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Tror nog 35 årsrundor passerat sedan färden gick till Älmhultstrakten för att leta tavlor på vägarna därstädes. Då MHF-O. 
"Fara tosig" som min mor sammanfattade dylikt bilåka, i det hon skakade bekymrat på sitt grånade huvud. De grå håren lär inte blivit färre av undertecknads obenägenhet att instämma. För iväg skulle man och dessutom var det tävling i stort sett varje helg. De luckor som fanns fylldes med OT-special , SVEMA-O eller något rally, inte sällan i Blekinge eller Skåne. I de sammanhangen satt oftast en viss Folke Ringberg placerad i kartläsarstolen. Ett och annat banläggningsuppdrag blev det också med ett SSM som höjdpunkt tillsammans med bl.a. Folke.
Härliga tider, strålande tider.
Strålande tider, i ordets rätta bemärkelse, kändes det däremot inte som under avslutande skissåkat i Elmesnurren där industriasfaltens regnvåta beläggning girigt sög i sig bilbelysningens standardljus. Något som ens kom i närheten av en önskad översiktlig vy var inte att tänka på. Blev lite som att leta i den omtalade kolsäcken. Tavlor med blå bakgrundsfärg gjorde det än svårare. T.ex. rann åtskilliga minuter iväg, p g a detta, vid första ankomst till punkten för serpentin-åkat där 5 tavlor placerats på linje men där bara en upptäcktes i ljuskäglan och vi därmed letade något längre fram i riktning mot TK 8.
Nu kan dock endast en del (bort-)förklaras med dåliga ljusförhållanden. Min egen insats på skiss-åkat visar sig ligga på nybörjar-nivå tävling efter tävling och en hel del av svårigheten att förbättra sig känner jag ligger i tolkningen av kartbilden. Inga standardsymboler tycks råda. Ibland ritas en grushög som en sol ibland som en prickfylld rektangel,(som på miniskissen vid TK 2),. Gräsytor kan återges olika, asfalt likaså. Varför inte utarbeta en standardisering även på skisser, så att åtminstone de vanligast förekommande föremålen återges lika. Vad därutöver är kan vid varje tävling, liksom inom orientering till fots, anges i PM innan start som s k Lokalt tecken,(här är det ett krav att så skall ske), och är då upp till den tävlande vilken vikt som vill läggas vid att lära in dessa. Dessa funderingar upplevs förmodligen malplacerade av i vart fall Bana 3-åkarna. De som far fram som jehun, som hade de inbyggd GPS och utan navigeringssvårigheter mellan brädstabbar,grushögar, lastbilar,sågspånsupplag,containrar och lastbryggor, ja raden av föremål kan göras lång. Att se'n en gammal 40-talist som jag, inte hänger med "ungtupparna" vilka förändringar som än sker i dessa tempodominerande moment är bara att acceptera. Jag har roligt "därute" och det vanliga skogsåkat går ju ändå hyfsat.
Nog om detta!
För att återknyta till inledningen så var nu Sture, min chaffis, återbördad till svensk jord efter 3 veckors "globertrottande" i landet i väster och vi såg båda fram emot den tävling som väntade.
Sedvanlig genomgång för deltagare på Bana 1 av allt i allon Rolf,(hur orkar karl'n), gav även sedvanlig,(!), framflyttning av starttider.

Vår avgång kl 14.29 talade för mörkerkörning under slutdelen, kanske vi skulle hinna i MÅL om vi höll tempo. Så gick mina tankar och inget optimalt utgångsläge med tanke på avsaknad av extraljus på Sture's Peugeot. Beslutar mig för att försöka intensifiera kartläsningen och därmed åkningen utan att för den skull göra avkall på noggrannheten. Ovissheten över hur detta "nytänkande" skulle falla ut ingav viss oro. Iväg från TK 1 kl 14.43 och skissåka "utan att passera GÅ" som Monopoltermen lyder. In i smeten av tavlor till höger och vänster,(mest till vänster), några för Bana 3 och ett par för oss på "tvåan". Ut på stora vägen igen - nu 1:50 000 och si, här hade banläggarteamet gillrat en försåtlig fälla vars bete även "de stora pöjkarna" aningslöst svalde med hull och hår. Den vägen vi åkte in på skissen visade sig även vara en gammal vägrätning och skulle därmed åkas in på på nytt. Bra jobbat!
Detta var enda vägrätningen för Bana 2 och min felprocent var således 100%. Jag var emellertid i gott sällskap som antytts. Fortsättningen gick "som på räls". När som här i huvudsak orienteringskartor i skalor 1:15 000 och 1:20 000 används känner jag mig lite som på "mammas gata" med min bakgrund som fotorienterare. Föredömlig detaljskärpa och därmed god läsbarhet gav njutningsfull och problemfri färd. 1 st ytterligare 1:50 000 gick även den bra och 3-4 "snurror" lyckades vi, när kartbildens symboler väl definierats, ordna upp utan taveltapp.
Enda orosmolnet så här långt var att ingen tavla på IK-beskedet, innehållandes 6 tavlor, påträffats.
Med tanken upptagen med detta och väl framme vid TK7 kunde jag inte ta in att detta var den avslutande skissen,(hoppades väl fortfarande på någon vägrätning med en massa IK-kontroller). Så här efteråt ter det sig obegripligt!
Utan någon överdriven brådska tuffade vi oss igenom snurren på 27,(!), minuter. Idealtid 3 min.
När vi dessutom tog 13 tavelprick var den dagen förstörd. Tavelmissen, O 1, var i och för sig "en luring". En liten vänstersväng bakom en container missades av många. Reagerade på att vi inte fick den förväntade tavlan där vi körde men att tänka ett steg längre och dra slutsatsen att vi möjligen kan åkt fel lät sig inte ske denna afton. Mest svårsmält är ändå de onödiga,(hur många av oss O-åkare har inte tänkt så), 3 prickarna för att jag efter att ha passerat gm 45 drabbades av tankesläpp och helt sonika glömde åka upp gm 57, (som jag ritat in), och istället åkte där jag åkt förut gm 6. Tack för kaffet!!!
Jag vill avslutningsvis lyfta fram arrangörsstaben och berömma dem för en rolig och omväxlande tävling, snabb resultatuträkning och gemytlig samvaro. Detroniserad från toppen vill jag även ödmjukast rikta en hyllning till Gunnar H. för en suverän insats och gratta till segern på Bana 2. Med den jämnhet Du uppvisat under året skulle Du även vara en högst värdig totalvinnare. Lyfter även på hatten för "evighetsmaskinen" Rolf Linde och Micke för segern på Bana 3. Bra gjort!
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