GEHAB snurren 2/12 2006

Mörkret föll snabbt i GEHAB-snurren. Ja, inne i bilen! Just i den stund vi fick tävlingens första passertavla vid gårdsplanen ute vid Hjärtanäs i blickfånget behagade glödlampan i den av Sture medhavda kartläsarlampan att säga godnatt. Vid alla tidigare tävlingar Sture och jag åkt har båda våras lampor medförts. Så inte denna gång. Anledningen var att kartläsarens RollsRoyce, en "riktig" kaffepanna från MHF-tävlingarnas era inlånats från äldre broder. Här stundade final och ingen möda fick lämnas ospard eller möjlighet oprövad. Inkopplingen till Peugeot-en blev en "skuffelse". Passningen var inte i fas om man så säger. Slokörade förpassade vi detta hemliga vapen, tänkt att helt förgöra allt motstånd, i stället till baksätesregionerna. Nåväl, Sture syntes vara en handlingens man och uppfinningarnas moder. En skruvmejsel och si, även en reservglödlampa trollades fram ur handskfackets innersta och Sture skred till verket i det jag ägnade mig åt inritning av det som komma skulle. En sneglande blick då och då mot förarplatsen gav besked om att Sture "satt trångt till".
Ett pillrigt göra mellan linjal och lamphus. Emellertid utfors ej något som ens var i närheten av tillbedjan eller åkallan av ondskans makter över Stures läppar under det att bil efter bil sågs passera oss på nämnda gårdstun. Även ansiktsfärgen syntes densamma! Sent omsider varde ljus igen, om än inte 100 %-igt. Reparatören var heller inte helt tillfreds med åtgärdens resultat. Allt vi kunde göra för stunden var nu att hålla tummarna för en bättre fortsättning än inledning. Om inte, skulle vi få problem att hålla oss inom maxtiden, så flyktade mina tankar. Vår önskan klingade emellertid ohörd. När skymningen sakta sig sänkt hade även lampa nr 2 behagat upphöra att lysa över oss se'n länge. I takt med att dag övergick till skymnings- och kvällsmörker blev avsaknaden av kontakter "i upplysningens tjänst" ett alltmer besvärande handicap. Så vad göra? Innerbelysningen var enda tillgängliga ljuskälla, så medelst en kroppsställning likt en vindpinad och vrilvuxen fjällbjörk kunde jag hjälpligt urskilja vägkonturerna och fortsätta tävlingen om än i makligt tempo. Att få till en lutning på kartbordet så att ljus föll på önskad punkt frestade på "de franska nerverna" och att försöka sig på mått var näst intill omöjligt.
Prickar blev det dock långt tidigare i tävlingen och innan dessa ekvilibristiska övningar inletts. Tillika mina första OK-prickar i serien. Två OK dessutom. Sköldstads-böndernas ambition att i egenintresse förvandla alla stigar och vägar till bördig och inkomstgivande åkermark gav en helt annan verklighet än 1:10 000-delens. Därmed fann ju räven Rolf det ytterst lämpligt att stränga banan genom detta parti, inte bara en utan två ggr dessutom. Jo,jo. Ej heller någon TerraTrip! 

När, som här, nästan alla fixa mätpunkter var nerplöjda och därmed utplånade i den kronobergska myllan och OK-na står tätt som ett förälskat par, blir bilens standardmätinstrument alltför trubbigt och otillförlitligt. Beträffande OK mitt för väg NNV 9 spelade detta ingen roll. Rätt inritad, men väl framme vid platsen var definitionen "mittför" som bortblåst i min tankesfär. I huve't fanns enkom den väg, 10 m efter, som ledde upp till gården. Nu fanns ingen väg där heller naturligtvis, men gården fanns och sågs på håll. Syftning medelst ögonmått sammanföll acceptabelt med en OK-placering därstädes. Resultat 10 prick! OK nummer två på samma kartbit föranledde aktioner från vår sida,(läs min), likt kulan i ett flipperspel. Vände, mätte, vände, mätte på nytt. Upp vägen innan OK:n, fick tavlor mothålls, vände på gårdsplanen. Vad är nu detta? Enades snabbt om att dessa tillhörde Bana 3, förstärktes i tron då vägen syntes knagglig i förlängningen och inget för övriga banor. Skrev till slut upp rätt OK-tavla - för att när vi kom dit en andra gång, nu på 1:25 000, på nytt börja vela, med resultat att jag då ändrar till fel. I takt med allt större kännedom om banläggarens listighet drog jag den förhastade slutsatsen, att dylika personer i allmänhet och Rolf i synnerhet, blir än "elakare" ju längre de håller på mot oss stackars utlämnade kartläsare. Nu hade fa'n flugit i honom å det gruvligaste här och resulterat i den illsinniga lusten att OK-huset på 1:10 000 delen var samma som huset 2 mm VSV Tångagården,(Z). Ändrade tidigare rätta S:et till Z tillfreds med att ha förutsett och genomskådat Rolfs fälla. Rättningsprotokollet avslöjade skoningslöst, att det scenario jag målat upp var ett luftslott. Så med skammens rodnad över bleka kinder gör jag härmed offentlig avbön och bikt! 20 prick inom ett par hundra meter är rekord så här långt om vi bortser från snurror - skissåka. Trots dagsljus -ja, åtminstone något åt det hållet, blev det samma debarcle i denna del som oftast tidigare. Samma sak som vid OK-na inträffade här - skrev upp rätt tavla,(N), vid första passeringen, för att andra gången, av outgrundlig anledning, stryka den. En personlig reflektion och utan någon som helst s.k. vetenskaplig grund, säger mig att tron på den egna förmågan naggats understundom då samma mönster upprepats under serien. Bra med på konventionellt skogsåka men oacceptabelt med prick på skisserna. Undrar just om det går att lära gammal hund sitta...

Avslutningssträckan får vi dock vara storbelåtna med under rådande omständigheter. Lömska rätningen SO 15 tog vi och den var väl största svårigheten här.
Här räddade troligen Stures vaksamhet oss från prickbelastning. Han gjorde som vi överenskommit i vårt lilla teamwork. Informera mig om han ser något utöver vad jag beskrivit skall hända närmast framåt.
Här indikerade han att något mynnade snett bakifrån. Detta föranledde mig en extra noggrann kartkoll, (så gott det nu gick). Svag vägknix upptäcktes på kartan. Vi kollar! Tavla kommer! Lycka, ja nästan euforisk glädje där dess bokstav I speglas i strål-kastarljuset. Tänk vilken variation en duktig banläggare, som här Rolf & Co, kan åstadkomma med finurlighet och s.k. fingertoppskänsla för hur vi O-åkare vill ha det.
Med lite pass-upp-grejer på sträckan i övrigt och en avslutande snurr i området tävlingen inleddes vid, gällde det att vara koncentrerade ända in i TK:n. 

Mitt debutår är över och återinträdet i Bil-O sportens nya skepnad efter c:a 30 års uppehåll synes mig avklarat med nöjsamt resultat. Mycket återstår att lära och ser med tillförsikt fram mot 2007 års serie.
Den luggslitna OL-pärmen från sist det begav sig har befriats från sin undanskymda plats och dammlager. Fyllts nu med kartor av modernare snitt för att i en avlägsen,(hoppas jag), framtid rofyllt begrundas och minnas i takt till gungstolens vaggande och gamla golvurets tickande gång.
Tack alla, banläggare och deltagare för 2006.
God Fortsättning och på återseende 2007. 
/Gerth 

