Sjöslaget 2007

Kära O-vänner!
Solvalla har aldrig fått något besök av mig men tankar flyktade till denna trav-entusiasternas högborg och tummelplats under det att spekulationer om tänkbara vinnare av det förestående Sjöslaget surrade som egyptiska gräshoppssvärmar i Hovmantorp Folkets Hus. Med regerande SM-mästaren Ulf A i Bana 3's startlista om än icke med ordinarie rattvridare - anades nog att han skulle bli svår att betvinga. Utmanare fanns, Daniel och Yngve, för att nämna två, är dokumenterat skickliga vid kartbordet, så hård kamp kunde det bli. Bana 2 var mer oförutsägbar och det var härom det surrades mest. Kunde de unga uppstickande löftena snuva de mera rutinerade konstellationerna på platsen överst?
Hur bra var våra tillresta danska vänner? Det var frågor som sökte svar. ÅBJ han inte mer än anträda nämnda lokal förrän denne ikon i Bil-O-kretsar påmindes om tungt favoritskap. Emellertid och föga överraskande delade Åke inte den uppfattningen i det han bedyrade sin totala oduglighet som kartläsare. Fan tro't som Rellingen sa! Stalltipsen var sålunda ungefär till antalet som namnen i startlistan vilket indikerade på att en oviss kamp stundade. Som brukligt fick vi några välsignade ord på vägen av pastor Rolf innan vi likt vårystra årskalvar släpptes ut på bete i Bergdalaskogarna. Även om liknelsen med tanke på undertecknads ålder känns något malplacerad så låg ändå förväntan i luften och snedsprången skulle visa sig komma om än inte likt kesande årskalv.
Nåväl, kl. 14.38 rullade vi iväg i Stures "nya" blå ögonsten - en SAAB Sport 62/63 - för ändamålet ytterligare uppsnyggad med nyinköpta bälten, Terra-Trip och 2 extraljus till höstens förväntade mörkerkörningar. Modifierat kartbord och en denna gång fungerande "kaffekokare" från MHF-eran. Vi var m.a.o. bättre rustade än nå'nsin! 
Efter en kort trp. tillTK 1 vid Bommerås var det dags för dagens första O-sträcka. Rätningslarmet utlöstes redan i ruta 1 föranlett av en P-tavla på en upplagsplats i höjd med transformatorstationen.
Skulle tavlan med eller ej? Det enkla svaret fanns i att angivelse saknades vid denna punkt. Tavlan var ämnad Bana 3. Dessvärre stod reläet till tankeverksamheten fortfarande i läge "off" och denna simpla koll fanns inte i min värld just då. (Miss-)lyckades även upptäcka en obefintlig,(!), liten antydan till båge på kartan. Bättre 3 prick än 10 och tavlan noterades. Agerandet kan väl möjligen förklaras med riktad påverkan från närbeläget kraftfält alternativt någon telepatisk kommunikation rörande avancerat sattyg mellan banläggaren och något oknytt på "platsen för brottet". Eller, hemska tanke, kan det vara så simpelt som att fällan slog igen om en aningslös och lätt betes-sväljande kartläsare..
Ruta 2 gav också huvudbry. En gammal backstreckskarta på vilken jag förbisåg att "skalera om" till 1:25 000 från första kartans 1:50 000. Den lapsusen resulterade i ett oplanerat styrketräningspass av Sture's överarmsmuskulatur. 
Att vända servolös SAAB på smal skogsbilväg låter sig ej utföras med smekande ratt-rörelser om man så säger. Undrar om den gode Sture börjat träna handbromsvändning efter den persen!
Tavlorna fick vi dock med oss framöver - en för mycket dessutom. "IM" väster Merhult var avsedd för Bana 3 även den. Här fanns på nytt ingen angivelse i vår körorder som sammanföll med tavlans placering. Ånyo glömde jag kolla detta. Men varför inte låta Bana 2 åka på samma karta som Bana 3 här? Låt oss akta för att skapa tävlingar där banläggningen är av den arten att de tävlande nödgas kolla angivelsen på nytt varje gång en tavla påträffas. Vad jag menar är att när banor flätas i varandra och tavlorna ej är gemensamma skall ställas större krav på utläsbarheten. Om ändå tveksamhet uppstår har kartläsaren som en andra åtgärd att söka klarhet genom koll av angivelse i kör-ordern. Men den åtgärden bör av banläggaren handhas och tillämpas som en sekundär åtgärd. Om vi tillfälligt bortser från förhållandet att ingen angivelse fanns på Bana 2's körorder för "IM" så dristar jag mig påstå att den eller de kartläsare på Bana 2 som förbiser denna möjlighet till koll, (vilket är lätt gjort), inte vågar annat än att notera tavlan. Kartbilden utesluter inte helt att tavlan ej skall antecknas. På Bana 3's karta i skala 1: 25 000 är rätningen däremot klart utläsbar och således har B3-ekipagen en enklare problematik just här. Nu blev kontentan att ett fåtal uppmärksamma kartläsare på B2 prickbelastades,(helt enl. reglerna), medan merparten ovetandes "missade" tavlan och därmed undvek trolig prickbelastning. 
Så var nog inte banläggarens tänkta scenario!
Jag vill med detta ex. låta förstå att vikten av banläggarens fingertoppskänsla och vak-samhet vad gäller val av kartor och svårigheter inte nog kan accentueras vid tillkomsten av bra Bil-O banor för varje kategori tävlande. Nog om detta!
Skissåkat vid Åkamåla är vi nöjda med. Sture och jag är ännu på nybörjarens nivå i denna del - mycket kvar att lära och tid att tjäna. Alla tavlor "med hem" dock och endast en kort backning vid smala passagen Gm 7 gav drygt 5 min. strafftid. Med en idealtid på 2 min. krävs ett mer än dubblerat tempo. Känns ouppnåeligt! Månntro man kan inlämna motion till SBF om pensionärshandicap för Sture och mig samt veterantillägg för SAAB-en. Reaktionstiderna är ju längre för alla tre!
På första kartklippet efter att vi lämnat Åkamåla bakom dagens grövsta och tillika tredje blunder. Nu som en felinritad OK. Bäck SSV mosse blev bäck S mosse(s:en under-strukna). Antar att jag började läsa på rätt rad för att se'n hoppa till nästföljande rads slut. Såvitt jag vet är jag inte konstaterat vindögd så förklaringen ligger nog där.
Som den något analytiske läsaren redan insett hade jag ingen av mina bättre dagar bakom kartbordet denna lördag och koncentrationsgraden var väl ungefär densamma inne i bilen,(vad mig anbelangar), som rådande utomhustemperatur. Långt från hundra!

Denna bristvara åsamkade Sture dagens andra träningspass av samma art som senast. Nu vändning på än smalare väg medelst avancerat rattvridande. Vägdikena var dessutom påtagligt nära och djupa men Sture lät sig ej bekomma utan plockade växellägen likt en Alan Prost i högform. Orsaken var min oförmåga att varsna "lappkastet" efter vägrät-ningen vid Heda i tid.
Här ligger f.ö. en av många skillnader mellan Bana 3 och vi andra. Misstag som detta bestraffas obönhörligen med tidsprick där, medan vi går fria. Tack för det! En gammal rätning över Hässlebäcken gav de sista 10 tavelprickarna. Tror vi var i gott sällskap där. Här finns också anledning till självrannsakan då jag med distans erinrar mig samma rätning,(med flera), på denna vägsträcka se'n MHF-åkandets tid. Möjligen, möjligen har jag nyttjat sträckan även som banläggare - försöker dock förtränga denna omständighet genom att vägra bläddra i äldre kartpärmar för ev. bekräftelse.
Sammantaget 26 tavelprickar varav 16 av dem smakar riktigt pyrt. Känns resonemanget bekant?
TK 7- starten för slutskissen- befanns belägen utanför Bowlinghallen. Hallen där jag och Gösta N understundom rullar klot i det att vi bildar korplag i Kommunens utmanarserie. Denna "lokalkännedom" 
Vi ses!
Gerth
