Växjö 27/10 2007
Trevnad i Tunatorp - en SM-betraktelse

SM-lörda'n i sen kvällstimma. Sture och jag just utlotsade till Tunatorp, någon km. N. Öjaby, av han banläggaren Linde tillsammans med härute ansvarig TK-duo. Detta efter våra nyss fullgjorda funktionärsplikter vid TK3.

Med här aktuell körorder 12, Rolfs omtänksamt utlånade ficklampa och startlista i hand var vi rustade och redo för publikt betraktande av Bil-O-folkets framfart. "Här kan det bli intressant" var Rolfs underfundiga budskap när tidigare vi önskade "inside"-tips om bra publikplats. Förbilen, med Micke vid ratten och Lars Ellbring, flerfaldig SM-vinnare i forna tiders MHF-O i höger-stolen, anlände.

Lasse, näst intill oövervinnerlig när det begav sig och ett ständigt hinder för totalseger under undertecknads aktiva 60- och 70-tal, nu åter i rätt element efter 15 års tävlingsuppehåll.

Sade sig njuta av stunden i det han pausade för bensträckare och näringsintag av banan. Hans belåtna min bekräftade. Högintressant vore att se honom mäta sig med dagens elit.

Medan Rolf bytte några ord med TK-personalen för att se'n hasta vidare för att öppna någon grind, anträdde Sture och jag gåsmarschen ut i det tämligen kompakta höstmörkret. Ficklampan fick tills vidare vila. Försummade att ta med min ägandes OL-pannlampa, som med sin 2-2,5 tim. långa brinntid skulle varit till god hjälp i upplysningssyfte här och nu.

En kort belyst blick dock på sida 1 av 5 i körordern.

4 kartklipp. Litet område. Innebärandes korta förflyttningar för oss. Beslöt att reka dem i turordning. Tid fanns - minst 1/2-timme - antog vi innan första tävlingsbil var här. Första klippet syntes enkelt.

3 grusvägar i triangelform skulle åkas. Enda lilla lurigheten vi fann här var en som bete utplacerad passertavla,(S). Syfte - att locka till gening i stället för karträtt väg ut i vägskälsspets. Dock väldigt tydligt utläsbart på kartbilden. Förbryllades därför av Mickes och Lasses strax iakttagna irrfärder i området. Till synes omotiverat prövandes vägar som både fanns och inte fanns under säkert 10 min. innan valet blev det rätta. Mid målet någon timme senare kom Lasse framstegandes till mig med förklaringen: "Jag hoppade över sida 1!" Ridå! Inte undra på att förvirringen syntes total där ute.

Efter detta öppningsscenario ägnade vi tiden till närmre granskning av de till synes intressantare kartklippen 2 och 4 samt upptäckten av ytterligare ett på sidan 2. Det senare visade sig identiskt med 4:e klippet. Tätt nät av egenritat övertryck, sannolikt av banläggarhand, med både streckvägar och heldragna sådana i skala 1: 5 000 signalerade navigeringssvårigheter.

Förväntansfulla och ivriga som barn i väntan på Tomten förspillde vi ingen tid att anträda den ljungbevuxna gamla forvägen in i det spindelliknande nätet. Bestämt slog hjärtat en aning snabbare inför det oupptäckta framför oss förstärkt av hastigt passerande minnesfragment från MHF-tidens knaggliga, steniga stigstråk till skyddsplåtens rispande, dunkande ljud. 


Nådde strax "hiet" som det lämpligt nog även namngivits på kartan. Lägg därtill namn som Fällan, Gropen och Rakan. Kan det månne indikera på att även namnen har fått sin uppkomst hemma vid Lindes datorplats?

Allt eftersom den ena lurigt placerade passertavlan efter den andra lokaliserades med hjälp av ficklampans allt svagare ljuskägla konstaterades två saker. 1).Deltagarna skulle sättas på svåra prov. 2).Området var djävulskt listigt planerat och utnyttjat av banläggaren.

Byten av kartor, skalor och måttangivelser som krävde absolut exakthet. Passage 3 gånger. Minsta misstag kommer, utan förlåtelse, straffa en oskärpt kartläsare med tids- och tavelprick. Att finna ett sån't här område måste vara som en dröm för varje banläggare. Ungstammig, välgallrad tallskog gav förutsättningar för stråk vid sidan om befintliga stigar, (här ritade som små röda streckvindlingar), ut och in i smala passager slingrandes mellan furorna. Anar ett knipslugt, illfundigt belåtet minspel hos Rolf under det att sträckorna tog form från idé till verklighet.
Vi tackade i tysthet nämnde man för tipset och möjligheten att hänga med hit ut.
Någon optimalare plats att skåda Bil-O live kunde vi just nu svårligen se fanns. Nu var det blott att invänta gängets ankomst i den vindstilla och för årstiden ljumma oktobernatten. En, som vi tidigare spekulerade i, 1/2-timmeslång väntan.

Nästan på minuten bröts stillheten. Ett ettrigt, accelererande motorljud. Ett omisskännligt tecken på att första bil just lämnade TK:n där uppe i backen något 100-tal meter från vår undanskymda, utvalda VIP-plats. För att följas av nästa och nästa...

Någon minuts ytterligare väntan - under tiden betraktandes en på avstånd upplyst, gultonad natthimmel - se'n var de över oss som retade tigrar. Extraljusens mångfald tillät forcerad framfart på den korta rakan upp till vår punkt, för att där på ett ögonblick övergå till ytterst reducerad framfart, vilset letande efter det sidosprång i form av en i det högvuxna gräset väl dold 180-graders vänstersväng stigens fortsättning utgjorde. I ett huj fylldes den begränsade ytan på med 4-5 ytterligare ekipage väntandes, vändandes, backandes, svärandes, tvekandes i ett crescendo av växelskrap, motorer på högvarv och slirande däck.

Väntade bara på smällen - som lyckligtvis uteblev
Så hittade ett första ekipage igenom nålsögat och som trädda på ett snöre var övriga snara att hänga på.
Detta var trots virrvarret nyss bara en aptitretare av vad som stundade. Dessa "förstagångs-besökare" skulle samma väg in och ut vilket så klart gjorde situationen mindre komplicerad. Det vi under den närmsta timmen här fick uppleva - bilar kors och tvärs på varje ledig kvadratmeter - en del passerande första, somliga andra och några för 3:e och sista gången och naturligtvis hade Rolf sett till så att stråken var olika varje gång de återvände till "brottsplatsen".
Påminde om den udda och numera saligt avsomnade,(tror jag), sporten Bil-Boboll – skogs-varianten. Front mot front. Front mot bak. 

Någon meter fram. Stopp. Bakåt. Helljus. Halvljus. Svepande handsöksrörelser. Höga röstlägen. Våghalsiga omkörningar och utbrytningsförsök. Allt syntes, tro't eller ej, förlöpa utan incidenter, men långt ifrån alltid karträtt. Bara att konstatera hur skickliga rattvridare det finns i Bil-O-ekipagen.

Allteftersom glesnade besöken i Hiet och då dessutom Sture och undertecknad lovat bistå sekretariatet, fann vi säkrast att inleda återtåget till Start och Målplatsen i annexet vid Öjaby Herrgård för dygnets andra arbetspass.

Möjligen kan vi räkna oss tillgodo även ett tredje i det att Bana 2 såg vårt deltagande under några eftermiddagstimmar. Den insatsen är väl, med tanke på prestationen, ingen av oss särskilt benägen att föra på tal.

Bra bana även här dock. Rolig och genomtänkt som vanligt när Rolf har ett finger med, (oftast är det väl hela handen).

TACK Rolf för SM-upplevelsen och en värmande tanke till alla Er som bistått honom i arbetet med en vad jag förstått av reaktionerna en högkaratig Bil-O- upplevelse.


Vi ses!

O-vännen Gerth

