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Ljungbysnurren -lite lättsam läslektyr

Revansch!
Känslan gnagandes som plågsamt, envist skoskav sedan den mediokra insatsen i Växjö senast.
Nu var dagen D, Ljungbysnurren höstupplagan, där den var tänkt att utkrävas. 
Gråmurrigt, disigt, här och var en och annan snörest från sistlidan veckas förstlingsförsök till vinter. Månne ligger det någon snö kvar dit vi ska?
Svensktoppen på bilradion. Klockan närmar sig 12. Rullar in på Måsvägen i Högstorp. Där väntar Sture och SAAB-en på min ankomst. Väl framme reagerar jag på att "andra-bilen" Peugeot'n står i "pool-position" på garageuppfarten. SAAB-en bara "i andra-spår"! Så brukar i n t e denne veteranbilarnars värnare arrangera sin bilpark,(ja, han håller sig med en Triumph i garaget också), när Bil-O stundar. 

Dörrklockans ton, förkunnande min närvaro, hann inte mer än klinga ut förr'n dörren öppnas med inledningsorden "SAAB-en vill inte starta". Lät beskedet sjunka in. Försökte gilla läget. Avsaknad av tripmätare tedde sig som en något svåröverkomlig "skuffelse". Lätt har det varit att skämma bort sig med denna tingest under året.
Tämligen säkert hade Sture, tyvärr utan framgång, tillbringat större delen av förmiddagen med att väcka liv i ett trilskande tändsystem. Tekniskt kunnig och klurig som han är lär ingen åtgärd lämnats oprövad.
Nåväl, nu var tiden knapp. Beprövad starthjälpsutrustning såsom hårfön och startsprej trollades ånyo fram i ett sista desperat övertalningsförsök. En gnista tändes både hos SAAB-en och oss i den stund motorn under någon sekund riste till i sitt fuktdrabbade inre för att per omgående och i samklang med ägaren frånhäva sig en uppgiven och definitiv suck. Nu fick det vara nog!
Ilastning av kartbord och övrig O-utrustning till reservbilen vidtog utan dröjsmål för vidare färd mot Ljungby.
Conny & Daniel bjöd, som vanligt, på en vällagad anrättning. Omväxlande och lurig. Ett kvalitativt och efterlängtat jättekliv hade tagits i syfte att förbättra tydligheten på kartutsnitten. Flertalet av dem i färg dessutom och de få svart-vita höll även de föredömligt hög läsbarhet. Värt ett särskilt tack från en alltmer svagsynt undertecknad.
Tävlingen inleddes med en för Sturre och mig tidigare oprövad tågordning. Skiss med tidtagning rredan på O-sträcka 1. 3,7 km. med en idealtid på 6 min. var uppgiften.
Negativa tankar kom från ingenstans bara för att lämpligen påminna om den tappade tavlan på inledningsskissen i Växjö. Där till råga på allt åstadkommen helt utan tidsstress!
Sett över hela serien har jag "dabbat mig", ( som skidlegenden Assar Rönnlund föredrog att uttrycka det), mest varje tävling på sida 1 i körordern. Kanske skulle ett lättare joggingpass på resp. tävlingsorts elljusspår avhjälpa "slow-starter" - syndromet. Får höra med Sture om han kan tänkas göra mig sällskap...

Alltnog - redan första bilden, 1:2 000E - vägen in till OK hus OSO 47 framkallade viss virrighet och renderade försening. Kulmen nåddes dock vid övergång från 25 000-delen till egenritad karta nr. 2.
Vsk O 54, (där skiss 1 lämnades), vsk V 15 på gröna klippet samt vsk S 87 på kartskiss nr. 2. Tre olika angivelser men samma punkt och ter sig därmed navigeringen enkel och var det säkert för flertalet, varom tiderna vittnar. Dilemmat var, att när vi kom ut på vit-vägen på 25 000-delen och bara skulle upp till samma vsk vi åkte in, (c:a 100 m.) så kände varken Sture eller jag igen oss. Verkmästar'n i huv'et var troligen arbetsbefriad vid tillfället ifråga, ty en befängd och oförklarlig idé infann sig efter en rundlig stunds tövan och tvekan. Åkte vi fel nere vid vsk S 3 ? Väl tillbaka där föll bitarna på plats, men dessvärre så här inledningsvis, straffade med många, tunga minuter.
Möjligen förde dessa irrfärder det goda med sig att sinnena fortsättningsvis skärptes. Några större stötestenar råkade vi inte ut för under resten av banan med ett undantag. Vi letade, resultatlöst, efter en till synes enkel OK-tavla mf. hus O 175,59 i gissningsvis 10 min. Väl i mål drogs en lättnadens suck i det att Conny i samband med rättningen lät meddela, att den tavlan kommer att strykas, eftersom den genom ett missförstånd placerats vid fel hus c:a 100 m. från avsedd plats. Tavlorna i övrigt satt där jag ville ha dem och åtminstone ett par IK-kontroller krävde noggrann kartläsning för att infångas. Om känslan överensstämde med verkligheten - ja, om detta skulle besked ges först efter målgång. 

Vi fick under tävlingens gång uppleva ett par högst oväntade händelser. Den första i höjd med vägslutet V 15, där Sture uppmärksammade mig på en välvuxen älgko, graciöst framskridande i ultrarapidfart över den karga hyggesmarken. Vacker syn! 
Vacker syn för en Bil-O frälst var f.ö. även den vid stigen strax därefter i buskvegetationen inlästa IK-tavlan. 

Nästa händelse var mindre lustfylld. Möte med äldre, bilburen liten gumma - även hon framskridande i ultrarapidfart - dock mindre graciöst. Till synes ovetande om att det i Sverige numer råder högertrafik syntes hon, krampaktigt rattande och rakt fram stirrande, framföra sin lilla Golf i fel vägbana på den smala och backiga byvägen. Detta fortfor så långt vi kunde iaktta hennes färd. Huvva! Jag bad tyst att inget fortåkande Bana 3-ekipage skulle uppenbara sig medan hon befann sig ute på vägen. Om mötet skett på backkrönet något tidigare kunde utgången blivit en annan och tävlingen i värsta fall ändat där för vår del!
Utan fler incidenter nådde vi, efter en avslutande stunds mycket rolig skisskörning, TK 5. En milslång transportsträcka till mål återstod. Hur hade vi det med maxtiden då? Efter ett hastigt överslag kom jag fram till att den höll på att gå ut för oss! C:a 12-15 min. för Sture att fixa sträckan. Borde ändå gå vägen.

Väl framme vid klubblokalen skyndade jag på stegen i trappor och korridorer för att, som jag trodde, med ett par minuter tillgodo överlämna vårt tidkort i Conny's trygga förvar. Puh!
Efter näringsintag av tvenne välsmakande ostmackor och en balja uppiggande kaffe gjordes ånyo en koll av vår totala åktid. Med Mats-Olof's benägna räkneassistans stod det snabbt klart att jag i förstone räknat fel på sånär en hel timme. Jäktade helt i onödan således. Allt eftersom raden med Bana 2's gröna tidkort fylldes på för att i sinom tid innehålla samtliga 11 resultat, stod det klart, att vi fått vår efterlängtade revansch. Detta trots en minst sagt darrig inledning. 

Ett kvitto på att Conny & Daniel åter lyckats hitta rätt nivå och bra variation på banläggningen. En tävling bör, som jag ser det, innehålla så pass många orienteringssvårigheter att en mindre god insats under någon minuts skisskörning är möjlig att balansera upp under banans återstående O-moment.
Så har det undantagslöst varit under hela årets serie vilket väl om något vittnar om, att alla våra banläggare är ambitiösa, erfarna och kunniga - väl värda att hyllas och lyftas fram för sitt uppoffrande, ideella arbete. Stort Tack! 

Nu återstår epilogen i Målerås. Senaste mail-rapporten från Sture vet berätta, att SAAB-en tillfrisknat genom vad han beskriver som "varsam handpåläggning". Vete sjutton om han inte börjat experimentera med healing på bilar i största hemlighet eller vad som pågår...
Detta sundhetstecken kan möjligen vändas till ett dilemma då man, av beprövad erfarenhet, skall akta sig för "att ändra på ett vinnande lag".
Lär väl ändå bli så att vi kommer knattrande i "den blå pärlan" på söndag, även om vi reservationslöst har att instämma i Leif F's tänkvärda konstaterande i gästboken häromda'n att vi tycks lyckas sämre i gammelbilen. Fan tro't!
Oavsett vad vi väljer är det som vanligt hårt motstånd att vänta i det getingbo av duktiga ekipage som Bana 2 ses innehålla.
De yngre kartläsarna utvecklas för varje tävling vilket är oerhört glädjande. Det äldre gardet, med rutin i massor på flera händer, har alla potential för seger den da'n det slår. 

Intressant skall det som vanligt bli - men oavsett utgång - låt oss alla betrakta oss som vinnare i så motto, att vi har fantastiskt roligt tillsammans och stort utbyte av att leta tavlor längs småländska vägar.
"Det viktigaste i livet är inte att segra utan att kämpa väl" för att citera den gamle idrottsledaren och se'n länge saligt avsomnade Pierre de Coubertain.
Vi ses. 
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