Växjö 080920, kringelkrokar kring Kalsvik

Kunde väl aldrig ana att man skulle få åka ett SM i Bil-O ännu en gång. Fyra dagar innan mitt inträde i pensionärernas skara återknöts bekantskapen med sportens flaggskepp. Nåja. För att inte vidare förvirra läsaren av dessa rader må väl pliktskyldigast och utan dröjsmål förmälas att det visst inte handlade om SM ”på riktigt” denna gång. Linde med medhjälpare lät oss emellertid smaka på valda delar av fjolårets SM-sträckor. Vackert så! Trots fördelen av dagsljus krävde det sin man och kvinna då rätningar och IK-skyltar stod som spön i backen och som alltid när Rolf lägger banor fick det med nödvändighet lov att placeras ut ett otal fel-OK  till yttermera bryderi och stegring av svårighetsgraden på anrättningen. Enl. hörsägen var SM-åkarna förskonade från dylikt illfundigt inslag men de hade å andra sidan nattmörkret att brottas med. Vete sjutton om inte SM-förhållandena varit att föredra för våran del då 3 av totalt 4 tavelmissar utgjordes av OK. Två felvalda och en överhoppad,(men inritad), sådan.

Orienteringsabstinensen var se’n ett par månader svårartad då en omild konfrontation, lilltå contra robust möbelben i hemmiljö med fraktur som följd, helt omöjliggjort mitt någorlunda frekventa utövande av navigering med karta och kompass bland stock och sten. Två förhatliga kryckkäppar hurtigt erhållna av tjänstgörande sjuksköterska på akutvården tillsammans med välvilliga förhållningsrekommendationer minimerade den dagliga motionen och tänkt hösttävlande inom detta område tog därmed slut innan det ens hann börja för min del.

Men för utövande av Bil-O utgör tack och lov en bruten och värkande tå inget avgörande hinder, möjligen en hämmande faktor på koncentration och tålamod. Vilket skulle visa sig. Sture tror jag inte riktigt kände igen mig denna dag, då jag vid ett par tillfällen i tävlingens inledningsskede uppvisade irritation över upplevda tröga vändningar och andra störnings-moment. Ursäkt härmed framförd. 

Detta andra störningsmoment var att relatera till banläggaren himself, men han fanns inte tillgänglig vid platsen för brottet, för att delges måhända mindre väl valda ord om främst angivande av OK hus S Boaberg. (Inget millimetermått). Närmast i riktning S r-et i Boaberg finns endast ”flugskiten” i kanten av grönmarkerat område 8 mm söder om. Det hus som avses ligger rakt S Boaberg och ingen annan bokstav.  I brist på alternativ likställdes nämnda flugskit med torptecken, (fylld fyrkant), och således platsen där OK-n skulle stå. Vi lade ner massor av tid på denna villfarelse, säkert ½ timme. Vände flera gånger och tog mått från olika fixa punkter från båda kartklippen i takt med att frustrationen steg. I sinom tid och efter skärskådande av varje möjligt gömsle återstod endast att åka ner till gårdstecknet för att där lokalisera ”rätt” tavla. Vi var tvivelsutan och med marginal sista tävlingsbil som lämnade Boaberg. Den till synes förvirrade besättningen i den blå SAAB-en lär befolkningen därstädes säkert sent glömma och i muntration föra vidare från släktled till släktled vid syjuntor och byastämmor. Och många var de som länge åsåg vår vilsenhet där på ladu-gårdsbackarna och gårdstunen. 

Av detta lär vi att i det fall banläggaren föredrar att utelämna millimetermått ställs genast högre krav på att övrig positionsangivelse är exakt eller i vart fall inte ger upphov till tveksamheter för de tävlande.

Efter denna minst sagt hektiska inledning återställdes så sakteliga lugnet och orienteringen flöt på tämligen problemfritt genom några kartklipp. Nästa egentliga bryderi åsamkades oss den fullt synliga rätningen nere vid vsk OSO Fridhem mellan huset och blott något fåtal meter in från nya vägen. Skulle vi åka den eller inte? Kan så här i efterhand inte minnas om vi nollade vid nyss funna IP-tavla, med besked kör nylagd väg 310 m. Antagligen försummade vi det eller så föll måttet ut innan vsk. Det måttet var ju sannolikt avsett att motsvara avståndet till nämnda vsk. och därmed eliminera högerrätningen för oss på Bana 2.  Nu tog vi mer fasta på att angivelsen angav vägskälet och tavelplaceringen befanns några meter innan och kunde i och med det inte vara aktuell. Vi kunde bara hoppas att vårt resonemang var rätt. 

Med Rolfs fingrar med i syltburken kan man aldrig vara helt förvissad om slaviskt inordnande i gällande reglemente utan fastmer inte låta sig överraskas av likt fågel Fenix plötsligt uppdykande ”hemmasnickrade” gåtfulla varianter av både ena och andra slaget. När se’n, som oftast är i Kronobergsserien, Bana 2 är inflätad i Bana 3 alt. Bana 2A’s stråk, vållar små avvikelser som dels här nyss nämnda, dels den pyttelilla vänsterrätningen som mötte oss när vi kom ut från rätningen med OK hus 4 mm N Boaberg, för att nämna två exempel, mer grubbel för oss på tvåan än för de rutinerade åkarna på 3:an alt 2A. Nu löser det sig oftast genom uteslutningsmetoden, ingen angivelse – ingen tavla. Ibland uppstår trots detta viss tveksamhet. Å andra sidan har vi ju, till skillnad från Bana 3-åkarna, oftast tid att ta en extra funderare där behov finns. I det senare fallet var det väl på sin höjd 2 meters avvikelse mellan vägalternativen och i sån’t fall omöjligt att läsa ut. Här har man enkom att förlita sig på om angivelse finns eller ej.

Dessa små reflektioner skall inte tolkas som kritik mot banläggningen utan förhoppningsvis upplevas som objektivt hållna synpunkter. Rolf är ytterst kompetent för sin uppgift och som jag personligen föredrar lite svårare orienteringsinslag kan jag inte annat än ösa lovord över hans verk. Detta epitet gäller f.ö. alla Er verksamma banläggare i Kronobergsserien. Ingen nämnd och ingen glömd.

Första tavelmissen skulle komma vid den till synes enkla OK kraftledn. S Gränsen. Här fick vi emellertid inte måtten att stämma trots omtagning. Vägen som kraftledningen enl. kartan, (i verkligheten fanns naturligtvis ingen ledning), löper längs med, kom varje gång avstånds-mässigt 50 m. för tidigt. Logiskt sett borde ändå ingen tvekan rått om att tavlan i vägens omedelbara närhet var den rätta. Så skulle visa sig vara också. Men åter igen – nu bar banan Illmarige Rolfs signum och det som i förstone kunnat förefalla självklart och rimligt har mången gång visat sig vara en försåtligt uppbyggd kuliss av denne illusionens mästare.

Så gick mina tankar – med följd att jag lät lura mig ännu en gång! Tog den i nersluttningens stenahie betydligt mer gömda tavlan. En klen tröst är att den stämde bättre med avståndet..

Nästa 10 prick lät inte vänta på sig. Måste helt sonika tappat kartkontakten för en stund någonstans i höjd med OK väg S Hårestorp. Den tavlan vi träffade på,(O), nagelfors inte som den borde gjorts och det straffades vi för. Eftertankens kranka blekhet säger mig att värken i den arma tån nog bidrog till att koncentrationen inte nådde normal nivå. Om än bara några procents tapp, så var det nog för att begå misstag på en så här lurig bana.  Noggrannhet brukar vanligtvis var mitt adelsmärke och jag känner inte riktigt igen mitt sätt att agera  i en del skeenden denna lördag. Om jag skall försöka hitta en orsak eller förlåtande omständighet är ju därför den arma tån en alldeles förträfflig detalj att skylla på.

Nåväl, första O-sträckan äntligen avklarad. Kraftigt försenade efter longören i inledningen. Nu väntade Dennis’ förstlingsverk i form av egenhändigt ritad skiss över Kalvsviks sågverk. Tydlig och lättöverskådlig, väl utnyttjad över ett koncentrerat område skulle det visa sig. Bra jobbat Dennis! Vi fick till fint flyt om än i något långsamt tempo, tyvärr även stillastående flera sekunder, konfunderade över passagen gm 36. Tavlan befanns placerad på grusunderlaget medan 36 på skissen har position på asfalten c:a 3 m. Ifrån. Så vad göra? Under de förut-sättningar som gavs skulle vi inte passera genom tavlan och beslöt efter viss vånda att så ej heller göra. Vånda i så motto, att vi anade att något lite fel begåtts här och att avsikten var att vi skulle ha den. Vi kunde inte riktigt släppa problematiken så innan vi taxade in i TK:n stannade vi säkert till ytterligare 15-20 sek. för överläggning om vi skulle ta med tavlan eller inte. Mats-Olof vid TK-n  delgav oss det lugnande beskedet att tavlan nog skulle strykas då oklarheter förelåg.

Åter ut på vägarna och sista O-sträckans 18 km. Även denna sträcka innehöll en hel del luriga avsnitt med fina avhopp. Den av buskar väl dolda IR  V 170, (se bild på resultatsidan), anade vi aldrig. En avvikelse på blott 10 meter mellan ny och gammal väg gör den svårutläst och inte ens funna högerrätningen i  omedelbar närhet efter att vi svängt vänster ut på nya vägen, (IN), utlöste larmet. Faktiskt de enda tavelprickarna jag kan finna fördragsamhet med så här i efterhandsanalysen. Raka motsatsförhållandet råder beträffande tävlingens sista tavla, OK mf milstolpe S Bäckalund. Prydligt inringad på kartklippet men ingen som helst reaktion från mig när vi passerar stolpen utan åker bekymmerslöst ”värdshus förbi” ner till Åke vid slut-TK.

En lång dags färd mot afton var tillända. Fler timmar än tänkt tillbringade vi och flera med oss ute på vägarna runt Kalvsvik på den i särklass svåraste banan hittills se’n mitt återinträde i Bil-O sporten hösten-05. En tacksamhetens tanke till Rolf, Gunnar, Dennis, Mats-Olof, Åke, Micke m.fl. som kämpade mot övermäktigt dammproblem i maj men nu gav bekräftelse på ”att den som väntar på nå’t gott aldrig väntar för länge”…
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