Sjöslaget 2007.

Så var det dags för årets första tävling och det var en sen debut på året. Även om Bil-O på våren kan vara en tjusning i sig så blir den ”riktiga” bil-O säsongen på hösten desto mer intensiv.

Efter Tottes förra tävling med rejält lång tävling och en hel del klurigheter och rejäl skiss-åka var förväntningarna säkert höga också denna gång. Vi tror heller ingen behövde bli besviken och som vi flaggat för att vi gärna använt en del av det vägnätet här till någon ”större” tävling typ SM. 25 startande fanns på linjen , några nya och några av de ”säkra” hade dock förhinder.

Lite elände drabbade också tävlingen i form av 2 funktionärer som fick lämna återbud i sista stund och en envis blåst. Detta gjorde att vi som var ämnade att vara i sekretariatet fick både agera funktionärer och taveluppsättare och försöka rädda situationen. Med hjälp av massor av sten och asfaltbitar kom de flesta tavlorna på plats. Det gjorde tyvärr att rättelsemallar inte kom upp tid vilket beklagas och att starten för Bana 1 och 3 fick skjutas framåt.
Vi hann också upptäcka att 2.a bladet till första tranporten för Bana 1 o 2 hade försvunnit i hanteringen. Denna upptäckt tack vare att vi ändrat utbildningen för bana 1 så att de redan vid informationen fick ut den för dagen gällande kartan och transportbeskedet. (road book).

Det kändes som att genomgången därmed kunde göras mer konkret och inte så mycket antaganden vilket förhoppningsvis gav en tydligare information.

Så till tävlingen.

Vi hade före tävlingen lite ”stalltips” och en del av dessa infriades.

Bana 1 togs hem av Skogström/Andersson – vill nämna att vi nu sätter kartläsarens namn först -. Erfarenhet gav utslaget här och de var felfria på vägarna. En fel tavla på skissen  och en för mycket gav 13 tavelprick och resterande på tid. Det märks också att paret Svanbring också börjar bli varma i kläderna. Tyvärr tog man fel OK på den första efter TK 1. Här gällde kraftledningen men kunde förväxlas med OK bäck som låg i kraftledningsgatans kant. Det alltid karttecknet som gäller dvs i detta fall under själva kraftledningen.
Man var inte ensamma om det felet. Även för Svanbrings blev det en tavelbom och en för mycket på skissen.
Snabbast på skissprovet och faktiskt därmed även bäst på Bana 1 var nybörjarna Anita Fröjd och Hans Mukka. Man hade än tavelbom men med snabb tid. En minst sagt bra debut… 

Dottern Evelina Nilsson med pappa Mikael har säkert fått lite goda råd av Wiléns. Några feltagna OK (det där med mf eller inte tar även de mer erfarna fel på…)
Liten miss gjordes på det sista OK huset. Detta var nerrivet men det stod kvar ett förråd som ”räddade läget”. Vi har ju sagt att Bana 1:s OK skall finnas kvar i verkligheten.

Nybörjarna skötte sig således med beröm godkänt och vi hann även med en liten genomgång med dessa efter tävlingen.

Vi hoppas vi kan värva fler deltagare till bana 1 för  4 ekipage är lite för ”tunnt”

Bana 2.
Fick lite mer att jobba med iom att de fick köra 2 skisser.

Även en del av bana 3:a vägrätningar och ej genomkörbara IK tavlor.

Efter en lite tuffare inledning blev orienteringen lite snällare på andra häften av banan innan slutskissen.

Sällström/Heiman i sin härliga gamla Saab ”puttrade” på och gjorde inga större misstag.

Dock ”garderade” Gerth med någon extra Passertavla (ingen angivelse där…)

En fel Ok tavla #A istället för den rätta #M har ju redan nämnts i Gerts kåseriet. Fel riktning för en bäck SSV blev istället en bäck S och tavlan som bana 3 skulle ha.

Det blev även bom på den sista IK:en  #I I väl gömt vid en vägrätning i Hässle. Gerth var här i gott sällskap. Alla på Bana 2 utom gamle Bil-O räven Göte Svensson missade denna IK.
Tydlig på kartan men där fanns många svängar på vägen och därför lätt att missa om kartläsaren ej är med i varje kurva….

Några som överraskade med besked – varning hade utfärdats ;-) var yngre brodern Lukas Wilén med mor Eva vid ratten. Segern i serien på bana 1 förra året visar att även Lukas kan försvara familjeäran.

Wilens hade fel hus vid Fredriksdal det första - man skulle ha det ”mittre” av de 3 husen på kartan. 3,5 mm är längre än man tror och ”höftar” man här kan det lätt bli fel (jag vet av egen erfarenhet). Man missade också vägrätningen som låg till vänster om den nybyggda vägen, S Åkamåla göl  och tavlan #O - in mot den första skissen. Och som sagt missades även IK:en 

#I I..

Våra duktiga danskar son Mathias och far Rene kom 3.or efter en ”sekundstrid” med ”Bil-O fadern” Åke Jansson med Kurt Olsson (nej inte den där från Göteborg .. ) bakom ratten.
Hansens hade en felfri inledning och slut men drog på sig 4 tavelfel på 3.e O sträckan. Förutom den obligatoriska # I I så var det en missad PK vid vsk. S Ryd. Man har till 100% kört förbi den men antagligen inte sett den eller missat att skriva upp. Tavlan stod mot en sten för att döljas bakifrån av bana 3 som kom från vänster och skulle upp runt ett träd i detta vägskäl. Sedan blev det fel OK NV Kråkemosse skulle vara #N men man tog bana 3:s något sydligare OK #T. Även sista OK huset på denna sträcka förväxlades. Skulle vara #V men man tog #K som var det något sydligare huset men mf (mitt för) som bl.a. bana 1 hade. Det kan också vara svårt att tyda våra ortsnamn när man är van vid helt andra namn på sitt modersmål!
Man hade snabbast tiden på 1.a skissen och 3.e tid på den avslutande och felfritt där och vi tror våra danska vänner vill ha ett annat resultat nästa gång. 
Mäster själv Åke Jansson visade sig ändå inte vara den urdåliga kartläsare han själv klassat sig som. Vem trodde det förresten (.. 4:e plats visar att han säkert vill vara med i toppen nästa gång. Och som sagt linjalen Åke! - fel OK hus ,,,missad  # IH i Bergdala… (nya vägen mot Merhult gick in ca 100 meter längre fram) ,,och # I I tavlan.
Ett tag såg det ut som om junior Holmgren skulle slå farsan Gunnar. Dock beslutade vi att ej ge fel för IK tavlan # IM som stod strax innan Merhult och var ägnad åt Bana 3.

Förvisso fanns här heller ingen angivelse och kunde därmed medfört 3 straffprickar men vi valde att fria här eftersom det ej går att läsa ut om tavlan skall vara med eller ej på Bana 2:s karta. Men som sagt finns ingen angivelse SKALL TAVLAN EJ SKRIVAS.. Kan vara bra att veta för flera av oss (inkl undertecknad).

Pappa Gunnar med Mats Olof Bengtsson knep 5:e platsen. Missad IK i Bergdala , en bom #Z  på skissen i Åkamåla, en extra OK stig N Eriksborg x)- se kommentar nedan-  , fel nästsista OK stig NO Ljungdala –här hade bana 3 en 10.000 del med ett triangel-vsk  och OK strax innan bana 2.s OK.
Bana 2:s ok stigen skulle gå snett bakåt men det kunde förvisso var svårt att upptäcka detta om man tog den första tavlan.

Därefter kom strävsamma paret Göte och Evy. Göte hade denna eftermiddag helgarderat med flera extra OK men en enbart vid backning fungerande trip ursäktar detta. Som nämnts var Göte den enda på bana 2 som hittade # I I tavlan.
Leif Jönsson /Robert Holmkvist (skall väl nu vara rätt efternamn) hade lite spridda ”skurar” med en del fel OK och var endast ca 1 prick efter sina kompisar Göte och Evy.

Därefter placerade sig Junior Holmgren med moder Ann Charlotte i sin första tävling på bana 2. Vi tror säkert de vill ha revansch och Dennis är en av våra mycket duktiga ungdomar bakom kartan.

Detta gäller även Lisbeth och Gösta Nilsson liksom Göran och Johan Lundgren som med några tävlingar på bana 2 säkert kommer visa andra resultat.

Några övriga noteringar på bana 2 är att en del missade det lilla triangel-vsk S 211 och tavlan #A. Det var bara Bana 1 som skulle ha tavlan # I som stod på vägen ”rakt fram” i triangeln..

Det s.k. ”lappkastet” vid Heda vållade lite problem får några.  Här gällde det att köra gamla vägen in vid gården (bakom ladan) och sedan vända när man kom ut på nya vägen och köra tillbaka en bit. Detta klardes utom av junior Holmgren, Nilssons och Lundgrens. För Dennis hade det inneburit en 5.e plats före pappa Gunnar om tavlan hade tagits! 
Bana 2 ser ut att bli mycket intressant detta år.

x) Kommentar om OK stig N Eriksborg 

Denna OK kan vara värd att analysera, vilket Gunnar påpekade vid intagningen av skyltar. Gunnar brukar försöka hänga med och hjälpa till med detta jobb och får en liten extra genomgång av svårigheterna även på bana 3. Det är också bra för oss banläggare för det ger lite mer inblick hur tävlande tänker i olika situationer och förhoppningsvis kan man då göra mindre misstag både som arrangör och tävlande.
Bana 3 hade samma karta som bana 2. Bana 3 hade OK stig S Ryd som låg strax innan mf stig som bana 2 hade. Tavlan för Bana 2 satt i princip i den högerböj som syns på kartan, där  ansluter en väg (ev då = gammal stig). Studerar man kartan ser man att stigen skall gå ut strax i början av vägkröken och i princip kanske den gjort så men nu var helt igenväxt? 
Detta noterade Gunnar och blev osäker även för placeringen på den första och noterade då båda.

I dessa fall får man som tävlande ta det som är mest sannolikt (om man inte vill dubbelgardera och få 3 prick istället för 10). Första tavlan (bana 3:s OK) stod förvisso inte mitt i vsk utan vid sidan, vilket är brukligt vid OK väg eller stig eftersom man inte kan sätta den mitt på stigen/vägen. Ibland är det också hårt att slå ner en pinne i vägkant och då får man som tavelutsättare hitta lämplig närmaste plats.
I detta fall skulle dock Bana 2 ha mf stig och eftersom det inte fanns en 3:e tavla -vlket man säkert letar efter om man anser sin kontroll vara fel – är det i detta fall den 2:a tavlan som är rätt för Bana 2. Kartorna är heller inte 100-iga (vi skall ta upp detta på en särskild avdelning) och det kan mycket väl vara så att kröken fått en något mjukare form i verkligheten ex. genom vägbreddning/förbättring väg än när kartan ritades.

Bana 3
Vi hade ”förvarnat” om att tävlingen innehöll mycket av de gamla fina vägrätningarna (eller som Gunnar uttryckte det kanske det borde heta ”vägkrokningar” ;-). Sammantaget fanns det på Bana 3 hela 20- talet sådana och då koncentrerad till vägen mellan Gräsmo-Heda där Totte och Gunnar också förtjänstfullt lagt ca 1 dag på att rensa vägarna så att de blev någorlunda farbara. Där finns faktiskt några ställen till men någon hoppade vi över och några klarades med IK tavlor. Som banläggare är vi också mycket tacksamma över den ´dispens vi fått i våra tävlingar för ej genomkörbar IK vilket öppnar upp för att betydligt fler svårigheter kan göras på gamla vägar som är helt ofarbara även för de aktiva.
Som vi skrev innan tävlingen fanns det all anledning att utse Ulf Andersson som favorit bla. efter sitt SM mästerskap 2006 och att han är etablerad som en av de absoluta bästa kartläsarna i landet. Christer Svensson som tidigare deltagit i våra tävlingar hade ingen kartläsare och det föll sig lämpligt att dessa blev ett ekipage för dagen. Ulf fick ju då uppleva gamla tider eftersom han åkt mycket V4 med sin bror under sin Bil-O karriär.

Daniel är Conny naturligtvis är alltid i topp men som vi också flaggade för ville Yngve Ernstsson nu med erfarna Evaldsson om förare vara med i toppstriden. Och så blev det även om nu Daniel tappade 2 kontroller så stod duellen mellan de båda övriga ekipagen som blev till sekundstrid. I mål skiljde det endast 40 sekunder till Ulfs och Christers fördel.
Imponerande att både ekipagen klarade alla kontroller och endast tiden avgör. Vore kul att se vad Yngve kan hitta på i en SM tävling och vi hoppas att se honom i Växjös tävling i höst.

För övrigt har Yngve också en duktigt kartläsande dotter!

Daniels fall blev nu en den 3:e riktiga vägrätningen S Fredriksdal som är mycket svår att upptäcka.Bana 3 körde här på den gamla ”backstreckskartan 1:50.000. Där växer hög ljung och en del småträd vid infarten. Noterbart är att Daniel och Conny klarade just denna rätning vid tävlingen 2005 som även fanns med då men på en annan karta. Lite förvillande var kanske att det nu fanns ytterligare en vägrätning med strax innan nämnda och då på den öppna grusplanen. Conny brukar ha ett hästminne när det gäller vägar och tavlor kanske förväxlade man den med missade rätningen i tron att den nu blivit en öppen plan?
Andra misstaget var just den sista IK:en i Hässle #I I. Ekipaget hade annars snabbast tiden av alla utmed banan.

God 4:a kom Arne J och Peter P som nu.  Missade bl.a. vägrätningen S Fredriksdal vilket man också gjorde för 2 år sedan. 13 prick på skissen i Åkamåla och sedan en missad 5.e vägrätningen #IF mellan Gräsmo-Heda gav totalt 33 tavelprick och därmed ett mycket bra resultat för dem i den tuffa konkurrensen. 
Jocke och Ebon missade också S Fredriksdal , 4:e vägrätningen #IN mellan Gräsmo-Heda och fel nästsista OK:n väg N 176,1 där man tog Bana 2:s tavla som stod ca  30 meter senare. Dessutom hade de en tavla för mycket på Åkamåla och en för lite på Hovmantorp skissen. Sammataget 43 tavelprick.
Våra ”nya” gäster  Ingvar och Kjell Andersson klarade också sig bra med 60 tavelprick. Förutom vägrätning S Fredriksdal blev det lite fel OK , bl.a. vid Hästebäck, OK mf väg Krokemosse (norr om Hässle) och sedan 30 prick på skisserna.
Ovanan vid våra ”nära och fel” OK kan spela in eftersom det oftast i andra tävlingar inte 

nyttjas så ”effektivt” som i våra Kronobergstävlingar.

Far och son från Danmark tog också fel OK vid Hästebäck, missade vägrätningen norr om Björneke #IA där man efter att den gamle vägen gick ut från Björneke skulle köra upp 20 meter utmed en åker och hämta tavlan. 3 tavelbommar på skissen Åkamåla  och 2 missade vägrätningar Gräsmo-Heda  tavlorna #O (3.e )och  #IN (4:e vägrätningen) och sedan sista # II gav 80 tavelprick.
Leif och Robert hade en helt felfri inledning. Tyvärr la man dock extra tid vid infarten till Åkamåla där tyvärr hänvisnings-pilen på kartan hamnat fel vilket jag som ”kartritare” beklagar. Tanken var att ha övergången i vsk men detta ändrats någon sen nattimma och pilen flyttades aldrig. Det hela blev extra vilseledande eftersom det också innan vägskälet finns en rätt synbar vägrätning på vänster sida om vägen. Här kunde vi dock inte sätta någon IK (eftersom reglerna ej tillåter att vi placerar dem på vänster sida på större vägar). Detta gjorde att Leif  ville ha en infart som kanske låg tidigare i föregående kartruta.

Som sagt felet var att övergången egentligen skulle varit i vsk. Möjligtvis tappade Leif och Robert någon placering på detta men kanske det vållade motsvarande problem även för övriga. Har för mig Ulf Andersson också nämnde att de la lite tid här. Vi beklagar! 
I övrigt hade de 23 prick på skissen Åkamåla  och 3 missade rätningar Gräsmo Heda.

Det var första efter Gräsmo NV 234,7 där det finns en mjukare böj in i i ljungen strax innan man kom ut på den nya vägen samt den 3:e vägrätning som var ca 10 meter efter den 2:a in till höger bakom några granbuskar. Denna missades som sagt av flera ekipage! Man missade också den 5.e till höger #IF som stod något dold av en stor sten i princip 20 meter efter det att IK beskedet från #IN var slut. Man missade också # IO NNV 2;4 och #II  vid Hässle samt tog samma OK #O på båda varven i Hässle. Sista varvet skulle man ha OK mf väg som hette #K.

Sammanlagt 83 tavelprick.

För Varbergskillarna var det lite blandat kompott. Fel OK hus vid  Fredriksdal, missad #IH i Bergdala, 30 prick på Åkamåla, Däremot klarade man alla vägrätningar utom #IN mellan Gräsmo-Heda. OS 4 blev mindre lyckosam först bom på vägrätningen SSV 250,9 fel Ok vid Kråkemosse, missad vägrätning norr om Hässle # I I , och hela 2 OK fel + en missad OK på slutet. Det blev också 10 prick på sista skissåkningen. Synd på en annars bra inledning.
Göte och Evy inledde mycket bra på bana 3 även om tiden rann iväg. Göte är noggrann kartläsare och man var felfria på OS 1. OS 2 gav 1 missad och hela 3 extra tavlor och 19 prick. OS 3 klarades med med 20 prick.. Första vägrätning  # K som omnämnts mellan Gräsmo- Heda och 4:e #IN.  Enligt säkra källor körde inte Evy de svåraste vägrätningarna utan här fick Göte ta till sina ben och syntes något varm i pannan vid TK 5. ;-)

Avsaknad av tripmätare gjorde också att Göte ”garderade” med en del extra OK och några fel på OS4 som gav 36 prick här. Slutskissen hade man 20 prick men totalt överskred man respittiden. Men bra kämpat och en guldnål till våra mesta bilorienterare i serien som ännu inte missat en enda tävling.

Noterbart är att det fanns ytterligare en av oss banläggare/kartritare oupptäckt vägrätning på OS4. Den finns vid NV 199 (backstreckskartan OS 4 sidan 1). Där finns en gammal helt igenväxt bro som kanske kunde passerats. Vår duktiga och skarpögda domare Folke Ringberg uppmärksammade oss på detta och förbilen fick texta en skylt – EJ körbar bro - som sattes upp inne i buskarna. Kanske någon av de tävlande hittade den?.

Eller som Ulf Andersson nämnde ”det är alltid något de tävlande upptäcker som arrangören missat”  ;-)  
I hopp om att alla trivdes tackar vi i arrangörsstaben  för denna gång. Totte fick mycket beröm för banan och vi fick även ett officiellt erkännande av Yngve för ”de bästa kartorna han åkt på”.

Vi tackar suger åt oss av berömmet och skall försöka undvika missar med hänvisningspilar och kartövergångar nästa gång.

Nu laddar vi för SM och höstsäsongen.
Ha en bra sommar
